
  

Αφιέρωμα του Αντίβαρου: Τα Θρησκευτικά ως σχολικό
μάθημα.

  

Κλήση για μελέτες και αρθρογραφία σχετικά με το ζήτημα του μαθήματος των Θρησκευτικών στο
σχολείο.

Το Αντίβαρο ξεκινά ένα αφιέρωμα στα Θρησκευτικά.

Παραπέμπουμε στην ιστοσελίδα του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής, και ειδικότερα στην
παρουσίαση του υλικού του για το μάθημα των θρησκευτικών. Είναι αυτό το υλικό που προωθεί ο
υπουργός παιδείας Νίκος Φίλης.

Επίσης, παραπέμπουμε στην επιστολή του Αρχιεπισκόπου Ιερώνυμου στον πρωθυπουργό και στους
αρχηγούς των κομμάτων για τα θρησκευτικά, στην οποία κάνει εκτενή αναφορά στο εν λόγω υλικό.

Καλούμε τους φίλους, συνεργάτες και αναγνώστες του Αντίβαρου να διαβάσουν το υλικό του
ΙΕΠ, να το μελετήσουν και να καταθέσουν εμπεριστατωμένα τις απόψεις τους για το υλικό
αυτό, επισημαίνοντας ό,τι νομίζουν αξιοσημείωτο για το θέμα.

Μπορεί το μήνυμα που εκπέμφθηκε από τη συνάντηση του πρωθυπουγού και των υπουργών, με
κλιμάκιο της Εκκλησίας να συνοψίζονταν στο ότι η κυβέρνηση  υποχώρησε επειδή δέχθηκε να γίνει
η διδασκαλία του μαθήματος από τα ίδια βιβλία, όμως αυτό δεν συνιστά υποχώρηση. Το πρόγραμμα
σπουδών συνεχίζει να βρίσκεται σε ισχύ και το υπουργείο παιδείας συνεχίζει να σχεδιάζει την
αντικατάσταση του διδακτικού υλικού βάσει του συγκεκριμένου προγράμματος.

Συνεπώς, αξίζει τον κόπο να αναλυθεί και να αξιολογηθεί το υλικό αυτό, το οποίο άλλωστε είναι και
το κύριο έργο του εν λόγω Ινστιτούτου, και οι απορίες παραμένουν: ποιος είναι ο ρόλος του
Παιδαγωγικού Ινστιτούτου; παρακάμφθηκε; αγνοήθηκε; με ποια απόφαση; ποιος και πότε
παρήγγειλε και ποιος και πότε ενέκρινε το εν λόγω υλικό; με ποιες παιδαγωγικές διαδικασίες;
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ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΤΟΥ ΑΝΤΙΒΑΡΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΑ

Υλικό προγράμματος σπουδών, όπως εκπονήθηκε από το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής
Πολιτικής
28 Σεπτεμβρίου 2016. Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος.Επιστολή σε Πρωθυπουργό και αρχηγούς
κομμάτων
2 Οκτωβρίου 2015.  Κωνσταντίνος Χολέβας. Το μάθημα των Θρησκευτικών στην Ευρώπη:
η επικράτηση του ομολογιακού έναντι του θρησκειολογικού περιεχομένου.
 
1 Νοεμβρίου 2016. Απόστολος Σαραντίδης. Αντιφατικά Θρησκευτικά κι Εκκλησιαστικά
Ασυνάρτητα
31 Οκτωβρίου 2016. Μητροπολίτης Ναυπάκτου Ιεόθεος, Αποφάσεις Ιεράς Συνόδου, Δελτία
Τύπου  Εἰσηγήσεις Μητροπολίτου Ναυπάκτου Ἱεροθέου, Ἀποφάσεις Ἱεραρχίας, Πρακτικά,
Δελτία Τύπου (pdf)
31 Οκτωβρίου 2016. Άρθρα του ιστοχώρου «Θεολόγοι της κιμωλίας»

5-1-2012 Ι.Κ. Αγγελόπουλος, Θεολογικό υπόβαθρο των Νέων Αναλυτικών
Προγραμμάτων
7-1-2013. Ι.Κ. Αγγελόπουλος. Διδακτική προσφορά των πατερικών κειμένων,
Κοινωνία 54 (2011), 185-189, 235-244
9-1-2013, Ι.Κ. Αγγελόπουλος. Το μάθημα των θρησκευτικών στην Δημόσια
Εκπαίδευση. Εισήγηση στο Θ’ Πανελλήνιο Θεολογικό Συνέδριο (Αθήνα 2007)
9-7-2014, Ι.Κ. Αγγελόπουλος. «Ανοιχτό» και «Κλειστό» θεολογικό μάθημα
15-9-2016. Ι.Κ. Αγγελόπουλος. Κριτική νέου Προγράμματος Σπουδών Λυκείου

21 Οκτωβρίου 2016. Κωνσταντίνος Χολέβας. Η πρότασή μου για Ορθόδοξα Θρησκευτικά.
18 Οκτωβρίου 2016. Ηρακλής Ρεράκης. Το νέο πρόγραμμα σπουδών για τα θρησκευτικά και
η ευθύνη της Εκκλησίας.
10 Οκτωβρίου 2016. Νικόλαος Ροζής. Τα Θρησκευτικά ως mix θρησκειών και η Ελλάδα ως
έρμαιο.
30 Σεπτεμβρίου 2016. Σωτήρης Μητραλέξης. Έρευνα του ΙΝΣΠΟΛ για το μάθημα των
θρησκευτικών στην Ευρώπη
26 Σεπτεμβρίου 2016. Κωνσταντίνος Χολέβας. Ορθοδοξία και θρησκεύματα στο σύγχρονο
σχολείο.
2 Σεπτεμβρίου 2016. Δελτίο τύπου της Πανελλήνιας Ένωσης Θεολόγων. Οι ιδεολογικές
αγκυλώσεις του κ. Ν. Φίλη διαλύουν την Ορθόδοξη Χριστιανική Αγωγή στην Ελλάδα.
10 Ιουνίου 2016. Ηρακλής Ρεράκης. Το «αποφασίζουμε και διατάζουμε» του κ. Φίλη για το
μάθημα των Θρησκευτικών.
14 Σεπτεμβρίου 2016. Κωνσταντίνος Χολέβας. Τα ανορθόδοξα θρησκευτικά αμφισβητούν
τον πολιτισμό μας
1 Ιουλίου 2016. Δυό άρθρα/απαντήσεις του Γκάντι σε επιστολές αναγνωστών της εφημερίδας
«Νεαρή Ινδία» του 1926. Προσευχή χωρίς πίστη
11 Μαϊου 2015. Ανοιχτή επιστολή: Η μείωση των ωρών διδασκαλίας του μαθήματος των
Θρησκευτικών
25 Μαρτίου 2016. Κωνσταντίνος Χολέβας. Τα θρησκευτικά μεταξύ Ορθοδοξίας και
θρησκειολογίας
28 Ιανουαρίου 2016. Κωνσταντίνος Χολέβας. Οι τρεις ιεράρχες και τα Ορθόδοξα
θρησκευτικά
19 Ιανουαρίου. Εἰσήγηση-Πρόταση τοῦ Μητροπολίτου Ναυπάκτου καί Ἁγίου Βλασίου
Ἱεροθέου ἐνώπιον τῆς Διαρκοῦς Ἱερᾶς Συνόδου τῆς Ἐκκλησίας τῆς Ἑλλάδος καί τῶν
ἐκπροσώπων τῶν Θεολογικῶν Σχολῶν καί τῶν Συλλόγων Θεολόγων. Τό μάθημα τῶν
Θρησκευτικῶν στήν Μέση Ἐκπαίδευση
12 Ιανουαρίου 2016. Κωνσταντίνος Χολέβας. Ο κ. Φίλης, τα Θρησκευτικά και οι
Συντηρητικοί



5 Οκτωβρίου 2015. Τάκης Θεοδωρόπουλος. Ο Χριστός, ο Αλλάχ και ο φιλελευθερισμός
2 Οκτωβρίου 2015.  Κωνσταντίνος Χολέβας. Το μάθημα των Θρησκευτικών στην Ευρώπη: η
επικράτηση του ομολογιακού έναντι του θρησκειολογικού περιεχομένου.
28 Σεπτεμβρίου 2015. Σύνοψη αποφάσεως 115/2012 Δικοικητικού Εφετείου Χανίων για το
μάθημα των Θρησκευτικών
10 Μαρτίου 2015. Μαρία Σουρτζή. Περί του βιβλίου Θρησκευτικών Γ’ Δημοτικού (Ο Θεός
στη ζωή μας)
9 Οκτωβρίου 2014. Κωνσταντῖνος Χολέβας. Ποιο πρέπει να είναι το περιεχόμενο του
μαθήματος Θρησκευτικών;
30 Ιουλίου 2014. Δημήτρης Νατσιός. Τα Θρησκευτικά στο δημοτικό σχολείο και η
υπονόμευσή τους από το γλωσσικό μάθημα
25 Σεπτεμβρίου 2013. Κωνσταντίνος Χολέβας – Τα θρησκευτικά στη Γερμανία και η
αποτυχημένη πολυπολιτισμικότητα

Περισσότερα άρθρα για τα θρησκευτικά 
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